
Kam zabrede pijanec? Oče Zupančič ix Preč
ne na Dolenjskem pri Novem mestu je zapustil sinu 
Francetu nad 40,000 K vredno posestvo, France Zu
pančič se je nato oženil in priženil z dobro gospodi
njo Marijo Cesar vred tudi nekaj dote, Začel pa je 
prepogosto zahajati v Novo mesto in zaostajati po go
stilnah. Vinski bratci so ga kmalu spoznali. Spoznal 
se je tudi z kartami in tako je zabredel v dolgove, ka
teri so vedno bolj rastli. Studilo se mu je delo in za
to je oddal posestvo ženi. Ta se je mučila z osmimi 
otroci noč in dan, da bi ohranila domačijo, mož pa je 
le pil in pil. Prišli so pa upniki in zahtevali plačilo 
dolgov. Tako je prišlo, da bi bilo imelo biti posestvo 
dne 27. septembra cenjeno. To pa možu Francetu ni 
bilo všeč in je začel zato prodajati in sekati les po 
gozdu, in ker so se upniki zbali, da jim na ta način 
ne bo nič ostalo, so dali oba Zupančiča pri okrožnem 
sodišču zapreti. 

Velika avtomobilska nesreča. Princ ParmŠki 
ranjen> Med Neuiirchnom in Dunajskim Novim me
stom je zadel samodrč, v katerem sta se vozila prin
ca Feliks in Rene Parmski z izvoščkom. Princu Re. 
neju je bilo zlomljeno rebro, tudi vodnik je ranjen. 
Stanje princa Reneja je nevarno. 

Potres v Makedoniji. V Radevišitu in Končani 
se je zemlja dvakrat močno stresla. Poškodovanih je 
več hiš. 

Po 30. letih združeni. Pred 30. leti je prišla v 
Ameriko ogrska družina, z imenom NeustadL Nekaj 
dni pozneje se je izgubil 91etpi sinček na cesti in ob
last ga je izročila društvu za varstvo otrok. Vse po
izvedovanje po starših je ostalo brezuspešno. Ker se 
za dečka ni nihče oglasil, so ga izročili neki družini 
Farmer v Minnesoti. Tam je preživel Gger svoja mla
da leta in ker je bil zelo marljiv in nadarjen, je hit
ro napredoval. Z 21 leti je bil že nadzornik ljudskih 
Šol v Minnesoti, Pozneje je bil poklican na državno 
vseučilišče, kjer je deloval do zadnjega časa. Sedaj je 
načelnik večjega urada v Novem Jorku. Profesor Far
mer je vedno iskal svojo družino, a vsi poizkusi so o
stali brezuspešni, dokler mu slučaj ni pripomogel do 
uspeha. Nedavno se je udeležil profesor Farmer neke 
priredbe v kavarni »Boulevard", Tam je napeljal po
govor na dogodke pred 30 leti in slučaj je hotel, da 
njegov sosed ni le spoznal družine, temveč da je bil 
celo daljni sorodnik. V Peekskill, kamor se je profe
sor prihodnji dan peljal, je našel svojo sestro, pri
hodnji dan pa je objel svojo mater, ki je, telegrafično 
pozvana, prišla v Peekskill, Tudi drugi bratje in se
stre so v Ameriki, batere so takoj obvestili o Čudovi
tem slučaju. Na zahValni dan bo srečno združena drut 
žina praznovala v Cincinatiju, kjer stanuje ena sest' 
ra, veliko slavje, kojega se udeleži cela družina Neu
stadt. 

1 kg in 26 dkg težak krompir. V Komnu na 
Goriškem in njegovi okolici se je letos krompir poseb
no dobro obnesel, Neki posestnik je našel med svojim 
krompirjem enega, ki je tehtal 1 kg in 26 dkg. 

Železniške nesreče. Iz Bruslja poročajo, da je 
na kolodvoru v Marbehanu trčil osebni vlak v tovor
nega, pri čemer je bilo na mestu mrtvih več oseb, 30 
pa jih je težko poškodovanih. Kaj je povzročilo nesre
čo, še ni znano. — Železniška nesreča pri Dittonu na 
Angleškem je zahtevala 16 žrtev. Več oseb pa je tež
ko ranjenih in bodo imele poškodbe trajne posledice. 
V naročju neke mrtve mlade matere so našli še žive
ga dojenčka, ki je spal na materinih prsih in je bil 

X* celega sveta« popolnoma nepoškodovan. Več oseb je bilo ožganih, 
da jih ne morejo spoznati. Nekateri angleški listi tr
dijo, da je nesrečo povzročil strojevodja. Vlak je imel 
namreč nekoliko zamude, katero je hotel strojevodja s 
hitrejšo vožnjo izravnati. 

Pozdrav s Tripolisa. V Iseri v Gornji Italiji so 
vjeli lastovko, ki je imela navezan na nogi majhen li
stič, na katerem pošilja laški vojak s Tripolisa po
zdrave svojcem v Gornji Italiji, Čuden slučaj je, da je 
priletela lastovka res prav blizu vojakove domovine, 
kjer so jo slučajno vjeli. 

Nova iznajdba za preprečenje železniških ne
sreč. V malem pomorskem pristanišču Watchet na 
Angleškem so nedavno strokovnjaki preizkušali iz
najdbo, ki naj bi preprečila, da ne zadepeta dva vla
ka skupaj, Najbolj zanimiv del iznajdbe je električna 
naprava na lokomotivi, ki jo imenuje iznajditelj A. R, 
Angus iz Avstralije »električne možgane", S pomočjo 
te naprave določi lokomotiva popolnoma sama, ali je 
prosta ali brez nevarnosti proga, po kateri vozi. Ce 
ni, se oglasi takoj parna piščal, ki, ako bi strojevod
ja preslišal ta glas, izpusti naprava sama paro in pri
tegne zavore. Poizkusi so se vršili na progi »"VVest 
Somerset Mineral Railway" z dvema velikima lokomo
tivama. Izpustili so obe lokomotivi pa epi in isti pro
gi, drugo proti drugi. Strojevodji sta skočila pravo
časno z lokomotiv, predno bi se imeli zadeti skupaj z 
vso močjo. Ko sta privozili lokomotivi v progo vzidani 
napravi, se je oglasila parna piščal, na kar sta pri
čela stroja voziti počasneje in se končno ustavila. 
Stroj je primeroma enostaven in obstoji iz večjega šte
vila na progi med tračnicami vdelanih posebnih trač
nic, ki so v zvezi z električno žico. V lokomotivo je 
vdelana neke vrste priprava, ki je v zvezi z m.do e
lektrično silo in ki omogoči zavoro, kakor hitro pri
de v zvezo s posebnimi tračnicami. Na neprosti progi 
prično potom te priprave parne piščalke žvižgcti in 
kmalu nato, po stiku s prihodnjo tračnico, tudi delo
vati zavore na ldkomotivi. Iznajditelj zatrjuje, da se 
bodo z uvedbo te iznajdbe zmanjšali obratni stroški 
na železnicah, ker ne bo treba drugih' signalov, in da 
bo celo pri nepazljivosti osobja in neugodpih vremen
skih razmerah nemogoče, da bi zadela dva vlaka sku
paj, — Ce bo le res? 

Za kaj porabljajo stare časnike na Kitajskem. 
List »National Rewiew", ki izhaja v Sangaju, pri
naša zanimivo Statistiko o uvozu starih časnikov na 
Kitajsko. Leta 1911. je bilo uvoženih nad 1918 ton sta
rih evropskih časnikov v vrednosti 292,360 mark, Ki
tajci cenijo papir evropskih Časnikov bolj nego svojih 
ter ga uporabljajo kot tapete v svojih hišah. Naš ev
ropski Časniški papir je posebno trden in brani steni
cam iz zidu, ki so velika nadlega po kitajskih hišah. 
Papir rabijo tudi za spodnjo obleko po zimi. 

Ako vojak izstopi iz vrste pred carjem. Ob pri
liki, ko je ruski car pregledoval vojaške čete v Mos
kvi, je kar naenkrat stopil iz vrste neki vojak, hoteč 
podati carju neko prošnjo. Oficirji so mu to zabranili 
in car je bil jako prestrašen. Hitro so vojaka areti
rali in gnali v zapor. Radi tega dogodka so bili po
tem karani od polkovnika doli do korporala pri dotič
nem oddelku, kjer je bil vojak. Car pa je potem uva
ževal prošnjo onega vojaka; dobil pa je tudi vojak 30 
dni zapora. 

Žalosten dogodek pred poroko. V madžarski va
si Decse blizu Arada se je imel poročiti posestnik 
Fauer. Drug Ivan Djever, ki je vodil nevesto v cer
kev, je pred cerkvijo ustrelil parkrat v zrak po sta 
rem madžarskem običaju. Ko je ustrelil tretjič, hotel 
je popraviti revolver ter popravil tako, da je zadel že

nina v srce. Nevesta je strgala s sebe obleko in zbe
žala kot nora od svatov proč. Strelca so zaprli. 

Krvava svatba. V Melkahao na portugalsko
Španski meji je nastal na svatbi nekega posestnika 
prepir, ki se je končal s strašnim pretepom. 5 svatov 
je ostalo pa mestu mrtvih, 20 pa so tež"ko ranjenih od
peljali deloma v bolnišnice deloma domov. Med težko 
ranjenimi je tudi več žensk. Tudi ženin in nevesta sta 
dobila znatne poškodbe. 

Zlati rudnik. Mlad mož je kupil hišico z majh
nim vrtom, kjer je hotel pridelati vso zelenjavo, ka
tero bi potreboval doma. Pričel je kopati na vrtu in 
bil zelo presenečen, ko je po polurnem delu našel 
zlatnik. S podvojenimi močmi je nadaljeval z delom. 
Crez nekaj Časa je našel par srebrnikov, med njimi 
tudi cel tolar, „Za Boga svetega!" je vzkliknil, »to 
je pa zlat rudnik," Z vso silo je kopal naprej. Po ob
razu mu je lil pot in že ga je pričel boleti križ. Ta
ko ni moglo iti dalje. Vzravnal se je in v istem tre
notku je začutil, da je nekaj mrzlega zdrsnilo po nje
govih bedrih. Takoj je spoznal resnico. V njegovem 
hlačnem žepu je bila velika lukpja in novci so se sko
zi njo zmuzali na tla. 

Dvakrat umrl. Pred okrožnim sodiščem v No
vem marofu na Hrvaškem se vrši zanimiva zapuščin
ska razprava. Leta 1902. so našli na šetališču v Pe
trinji ubitega človeka. Dognali niso, je li bil ubit, ali 
je izvršil samoumor, Iz nekih pisem so dognali, da je 
mrtvec Evgen Vogl, doma iz Krapine, Mati Voglova 
je bila o nesreči obveščena že prepozno in je bilo tru
plo že pokopano, ko je došla k pogrebu, tako, da ni 
mogla dognati, Če je mrtvec v resnici njen sin, Leta 
1909. pa je dobila nenadoma od pomorskega urada na 
Reki sporočilo, da je bil ujen sin Evgen. Vogl ubit 12. 
decembra 1908 na angleškem parniku »Trafalgar" v 
Nevvkastlu v prepiru z mornarji. Pri njem so našli i
etotako listine na ime Evgena Vogla iz Krapine. Ubi
ti mornar je imel do 1000 K gotovine, ki so jo angle
ške oblasti poslale sodišču v Novem marofu, da izro
či denar materi. Med tem je zvedel erar za zadevo 
in zahteva denar zase kot sporno zapuščino. Sedaj 
se razpravlja, kdo izmed ubitih je pravi Evgen Vogl, 
ali je umrl dvakrat ali enkrat, ali nikoli. 

Strela udarila v cerkev. Iz Rima poročajo: 
Med hudo nevihto je udarila strela v cerkev v Chio
lu. Cerkev je bila polna vernikov. Strela je letela mi
mo župnika, ki je imel večernice, ubila 2 ženski, 7 jih 
je pa težko ranila. V cerkvi je nastal med ljudmi gro
zen strah, 

17 oseb zgorelo. Iz Petrograda poročajo: Na 
obrežju reke Neve je zgorela velika kopica sena, v 
kateri so prenočevali delavci. Izvlekli so 17 sežganih 
trupel. 

Sprememba zraka. Ječar: Hej, Joško Uzmovič, 
kaj si že zopet tukaj? — Uzmovič: Da! Zdravnik mi 
je ukazal spremembo zraka in hrane, pa sem prišel 
za 3 mesece sem. 

Potrpljenje! Tast: Torej, moj ljubi zet, tukaj 
ti izročam 20.000 K, kot doto moje hčere, ki je danes po
stala tvoja žena. Ali mi obljubiš, da boš moji hčeri 
vedno zvest, ljubeč in dober soprog? — Zet: Prosim, 
počakajte, da prej doto preštejem, 

Strašenje otrok z bavbavom, črnim možem in 
enakimi neumnostmi ni le vzgojno nedopustno, temveč 
rodi mnogokrat hude nesreče. Tako se pjoroča, iz Bre
žic o nekem otroku, ki so ga vedno strašili s »črnim 
možem"; te dni je otrok nekaj zagrešil in da uide pa
lici, je ubežal na cesto. V istem hipu je prišel mimo 
hiše dimnikar, ki se ga je otrok tako prestrašil, da 
ga je napadla božjast in je kmalu nato umrl. 


